

中国地质大学（武汉）关心下一代工作 信息简报

2024 年 15 期（总第 183 期）

中地大关工委编

2024 年 5 月 19 日

校关工委“银龄宣讲团”成员郝翔教授应邀做 《认真学习条例 严守党的纪律》的主题报告



5 月 17 日下午，校关工委“银龄宣讲团”成员郝翔教授，应邀在“中国地质大学离退休党委党纪学习教育暨 2024 年支部书记培训班”上，做《认真学习条例 严守党的纪律》主题报告。

郝翔教授“从理想和纪律”、“纪律是立党兴党的强大武器”、“学透、知实、明深、守牢”三个方面进行了宣讲。他首先引领大家共同回顾了党的百年历史，强调指出：中国共产党的历史上，没有一页辉煌、也没有一例挫折，不是和党的理想信念及党的组织纪律密切相关的。理想信念是灵魂、是方向、是旗帜、是目标；党的纪律是行动、是规范、是支柱、是保证。党的理想信念和党的纪律是相互联系、相互依存、相互促进的，理想信念是主心骨，纪律规矩是顶梁柱。在“入党誓词”中就突出表达了理想和纪律这两个关键词的内容。

学习党内纪律处分条例不仅要知晓纪律内容，更需要树立规矩意识、强化纪律观念、坚守纪律定力，更好地强化共产党人的理念，高扬共产党人的旗帜。

在第二部分的讲述中指出，党的百年发展史也是一部党的建设史，中国共产党十分重视以铁的纪律加强自身建设，纪律是党的生命线。我们党用严明纪律纯洁党性，我们党用严明纪律凝聚伟力，我们党用严明纪律赢得拥护，我们党用严明纪律推进事业。

郝翔教授在第三部分强调，《中国共产党纪律处分条例》是一部全面地对党纪党规进行系统梳理与严谨规范的法规文件，极其明确规定了全体党员应恪守的行为准则和不可逾越的纪律界限。党的纪律是我们党不断发展壮大的“生命线”，也是任何党员不能逾越的“高压线”，这是由纪律的特点所决定的。

希望老同志党员们，始终把党纪作为衡量自身言行的标准，保持“畏惧之心”，严守纪律底线。做知纪正心的明白人，守纪正行的规矩人，始终保持共产党员先进纯洁的鲜亮底色。

郝翔教授的报告受到全体参会人员的一致好评，纷纷表示收获很大，称赞理论水平高，简明扼要、画龙点睛、深入浅出、通俗易懂，令人印象深刻，受益匪浅。提高了大家自觉遵守党规党纪的自觉性和对党纪党规的敬畏之心，坚定了我们严守纪律底线的信念，激励着我们以忠诚、干净、担当的姿态去践行党员的神圣使命。

据悉，校离退休工作党委为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实中央办公厅《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》精神，抓好离退休党员党纪学习教育，组织了为期三天的党纪学习教育系列活动。活动通过“认真学习《条例》严守党的纪律”、“学习领会《条例》以实际行动推进全面从严治党”、“学习贯彻《中国共产党党员网络行为规定》推动形成良好网络生态”、“离退休党支部规范化建设与日常工作实务”、“贯彻落实《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》扎实推进离退休党建工作走深走实”、“贯彻落实上级有关会议和文件精神 推进我校新时代老龄工作高质量发展”六个专题辅导报告和交流研讨以及参观红色教育基地、廉政教育基地等主题实践活动等形式，深入探讨新形势下如何推进我校新时代老龄工作高质量发展。

离退休工作党委委员、离退休党支部书记、校关工委老同志委员参加了培训。

报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：(027) 67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn